

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta adm-  
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD  
GENERAL DE ANUNCIOS, Principio, 27.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
1'50 PESETAS AL MES  
En Prev., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

ANO XXXIV.—NUM 9322

MADRID.—DOMINGO 30 DE SETIEMBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

### POLVOS ANTIGASTRALGICOS

contra las afecciones dolorosas del estómago, acedías, digestiones difíciles, vómitos, crupios, etc., preparados por D. P. Romeo, farmacéutico premiado en una exposición nacional de 1882. Por Mayor, Melchor García, Tetuan, 18, Madrid. Por menor, en las principales farmacias.

### DE TRASPASA UNA BUENA TIENDA.

Corredora baja, 7, darán razón.

### DE HOY AL LUNES

estarán expuestos en los grandes almacenes del

### LOUVRE

dos magníficos equipos de novia confeccionados y bordados por encargo de las señoras Y y D. C.

No nos autoriza para esperar otra a tomar para un título; pero podemos enseñar particularmente a las familias que lo soliciten.

### ALFOMBRAS, PRINCIPE, 14.

Bruselas y moqueta gran novedad a 3, 3'50 y 4 pesetas colocadas.

### EDICION DE LA TARDE

DE HOY 29 DE SETIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes despachos TELEGRAFICOS:

Paris, 29.

Anoche llegó a esta capital el presidente de la república, con objeto de recibir al rey de España.

La prensa, excepto los periódicos intransigentes, aconseja la calma y la tranquilidad al pueblo de París.

La República Francesa publica hoy una declaración que le han dirigido personajes influyentes de la colonia española de París, entre los cuales se hallan senadores por las provincias de Barcelona y Madrid, al decir de dicho periódico.

La declaración dice que el viaje del rey Alfonso a Alemania no ha tenido por objeto nada que tienda a comprometer la política de España, cuya nación no está ligada con ninguna afinidad de raza con los alemanes y abraza vivas simpatías hacia Francia.

Añade que el rey Alfonso es un monarca que no dejará de ser constitucional y que por lo tanto no contratará alianzas impopulares que harían salir a España del camino que se ha trazado para su reorganización interior.

Por lo demás, es público y notorio que no se ha hecho ni se hará ninguna alianza, porque no hay ministro alguno capaz de tomar sobre sí semejante responsabilidad.

«Las declaraciones espontáneas del mismo rey, prosigue, nos autorizan a afirmar formalmente que no ha adquirido ninguna especie de compromiso.»

Después de algunas consideraciones sobre la situación de España y del carácter altamente honorífico del nombramiento de coronel de hulanos conferido al rey Alfonso, la declaración termina diciendo que la colonia española desea que esta manifestación de sus sentimientos hacia Francia, sea considerada como el eco de palabras autorizadas.

Sofía, 29.

A pesar de lo que han dicho en contra los periódicos de Viena, no es cierto que el príncipe de Bulgaria haya abandonado la capital de su Estado.

Bruselas, 29.

Los reyes de España y de los belgas fueron anoche objeto de aclamaciones en la función de gala que se celebró en el teatro de la Moneda, a la cual asistieron los ministros, el cuerpo diplomático, las autoridades civiles y militares y lo más selecto de la sociedad bruselense.

Esta mañana a las diez saldrá el rey de España con dirección a París, a donde debe llegar a las tres y cuarenta de la tarde.

En la frontera le esperan para cumplimentarle los militares de alta graduación, en representación del presidente de la república francesa.

Paris, 29.

La retirada de las «Banderas» no grass se atribuye a la actitud del nuevo rey de Annam, que se niega a dar subsidios desde que firmó el último tratado con Francia.

El gobierno chino reclama, no solamente la orilla izquierda del río Colorado, sino también una zona neutral en la orilla derecha.

Los periódicos dicen que el gobierno francés no puede aceptar las condiciones del Celeste Imperio, porque en el caso de conformarse con ellas, perdería el fruto de su expedición.

Vabna.

Está más avisado de su grave enfermedad el secretario de la diputación provincial de Sevilla, Sr. Lopez Azco.

El Consejo de Estado ha remitido al ministerio de Gracia y Justicia, favorablemente informadas, las bulas del obispo auxiliar de Toledo, señor Cámara.

El domingo 30 del corriente, a la una de la tarde, se verificará la distribución de premios a los alumnos de las clases preparatorias del curso último, en la sección central de la escuela de Artes y Oficios, calle de Relatores, núm. 2.

El tribunal nombrado para calificar los ejercicios de los aspirantes a las dos plazas de delinquentes provinciales de Madrid, después de examinar los trabajos con el mayor detenimiento, ha formado las siguientes ternas:

1.º D. Manuel Diaz, D. Aquilino Hernandez y D. Juan González.

2.º D. José Farquís, D. Vicente Fenollera y D. Eusebio Muñoz.

En Málaga continúa causando bastantes víctimas la enfermedad variolosa.

Ha empezado a verse en la audiencia de Málaga la celebre causa contra Ramon Bernabé Rael, por el delito de triple asesinato.

El ayuntamiento de Jerez ha entablado recurso de alzada ante el ministerio de Hacienda, contra una providencia del delegado en que se excluye a los extractores de vino del comercio verificado por la administración, causando con esta medida, según se manifiesta, inmenso perjuicio a dichos industriales.

El vapor-correo Africa ha conducido

do a Cádiz los siguientes pasajeros de las Palmas y Santa Cruz de Tenerife: Señora doña Isabel Diaz.—Sra. Sra. Doña Cándida Mendez.—Eugenio Suarez Galvan.—José Galvan Ramirez.—Francisco Ramos.—Rafael Navarro.—Ferdinand Reunhan y señora.—Manuel Segura Rios.—Antonio Grandados.—Ildelfonso Echevarria.—José Tolosa y García.—Marnel Alvarez Desebe.—Francisco Hardison.—Nicolas Ponte.—Pedro Machado Lugo.—José Garcia Jimenez y señora.—Antonio Roelar y señora.—Angel Maria Izquierdo.—Manuel del Collado.

Bajo la presidencia del Sr. Fernandez-Guerra (D. Aureliano), reanudó anoche sus tareas la real academia de la Historia.

Se dió cuenta de haberse recibido el legado de 500 monedas americanas, remitidas desde la Habana por la viuda del Sr. Arriaga.

También se notificó el recibo de las comisiones enviadas por las comisiones de Monumentos de Leon y Sevilla, sobre inscripciones romanas de las dos provincias.

El Sr. Codera devolvió el códice arábigo de Aben Pasaen, cuya impresión acaba de terminar, disponiéndose a dar a luz el de Alabat no menos interesante para la historia musulmana de España.

El R. P. Fita presentó en nombre del doctor inglés mister Westbot, la preciosa obra titulada «Bosquejo de la carta original dirigida por D. Sanchez de Brava al obispo de Cartagena, autorizada para la traslación de dicha sede episcopal a la de Murcia. El hallazgo del original y su fotografía, son debidas al celo inteligente de D. Felix Martinez Espinosa, arcediano de la catedral murciana y correspondiente de aquella real academia.

Por último los Sres. Fabié y Rada y Delgado, dieron cuenta de su representación académica en el congreso de Copenhague y de sus últimas investigaciones en diferentes archivos de Europa.

La academia terminó su primera sesión, manifestando el sentimiento que la embaigaba por el fallecimiento del Sr. Escudero y Peña, director que fué del archivo general central de Alcalá, y tomando en consideración la propuesta para académico correspondiente, hecha en favor del ilustre doctor alemán, H. Godofredo Beist, y se levantó la sesión.

A doce años de presidio y 1800 pesetas ha sido condenado Alberto Martinez Bueta, vecino de Puntillas (Cádiz) por haber dado una patada en el vientre a su amigo José Ortiz y González.

Después de la peritonitis que le sobrevino falleció este y la audiencia ha calificado el hecho de homicidio.

Hemos recibido un ejemplar del lujoso programa de las fiestas que han de celebrarse en Gandia, los días 9 al 14 de octubre.

Las fiestas se inaugurarán con una cabalgata; habrá funciones religiosas, castillos de fuegos artificiales, veladas musicales, feria de ganados, funciones de teatro, toros de muerte, carreras de caballos, bailes de sociedad, iluminaciones espléndidas. Las

calle adyacentes al real de la feria estarán iluminadas y adornadas con colgaduras.

La concurrencia será muy numerosa.

Con la muerte del Sr. D. Vicente Leon y Frias ha quedado vacante el cargo de coronel del regimiento de veteranos de Valencia, que aquel desempeñaba, nombramiento que corresponde al ministro de la Gobernación.

Varios son los candidatos que aspiran a tan honorífico cargo; entre ellos un conocido constitucional que ostenta título de marqués y es asimismo diputado provincial.

Se ha visto en Valencia, en juicio oral, la causa seguida contra D. Rafael Carrillo, por un artículo publicado en la Correspondencia de Valencia, sobre elecciones en Catarroja.

El fiscal le considera calumnioso y ha pedido contra su autor la pena de dos meses y un día de arresto. El defensor la absolución.

Hoy publica el Imparcial el siguiente despacho telegráfico de París relacionado con la visita de S. M. el rey D. Alfonso XII:

«La prensa de Berlin explota el efecto que ha producido en algunos periódicos franceses el nombramiento del rey D. Alfonso para coronel de hulanos. Excepto la Gazette Nacional, todos se indignan ante las suposiciones malévolas emitidas por algunos periódicos parisienses. Ningun otro periódico alemán aborda de lleno la cuestión, hasta saber si obedeció a motivos políticos la elección del regimiento, que antes era mandado por el príncipe Carlos, hermano del emperador.»

Muchos creen que el rey fué a Bruselas para evitar un encuentro con el regimiento de guarnición en Strasbourg.

El Temps publica un nuevo artículo aconsejando a la población que de pruebas de cordura y de sensatez al entrar en París el rey de España.

En este momento salgo de una reunión pública que se ha celebrado en el café de la rue de Montpensier, por virtud de la convocatoria que esta mañana hacia el periódico intransigente la Bataille, y que estaba concebida en estos términos:

«Todos los ciudadanos enemigos de cualquier monarquía son invitados a asistir a una gran reunión que tendrá por objeto acordar la conducta que debe seguirse contra la recepción oficial dispensada al rey de España por un gobierno que se llama republicano.»

Firmaba la convocatoria el abogado Argyrades.

Han asistido a la reunión unas ciento cincuenta personas, entre las que figuraban veinte mujeres. Estas últimas parecían más bien furias que seres humanos, según la pasión que manifestaban.

Varios ciudadanos, algo más tranquilos que sus correligionarios, han pronunciado discursos contra todas las testas coronadas.

Al fin se presentó una proposición sobre la protesta que debía hacerse contra el recibimiento preparado en obsequio del rey D. Alfonso.

Discutióse si se debía verificar en la estación del camino de hierro, fron-

te a la embajada española ó frente al palacio del Eliseo, residencia del presidente de la república.

He observado que las mujeres preferían la estación como el punto más a propósito.

Después de deliberar un rato acaloradamente, se ha disuelto la reunión sin tomar acuerdo ninguno.

S. M. el rey llegará a las tres y 40 minutos.

Le esperarán en la estación el presidente de la república, los ministros y el personal de la embajada española.

A las cinco, el rey visitará al presidente de la república.

El domingo tendrá lugar la caeceria en el parque de Marly.

Al regreso de la caeceria recibirá el rey al cuerpo diplomático extranjero.

Por la noche banquete en el palacio del Eliseo.

Creese que el lunes habrá maniobras militares en Pontainebleau, pero esto no está todavía decidido.

Por la noche comida en la embajada española, asistiendo Mr. Grey, el ministro y el personal de la embajada.

Después se verificará la recepción de Fernan-Núñez en nombre del rey.

El coronel Liechtenstein va a la frontera belga a recibir al rey en nombre del presidente.

Paigues es el primer pueblo francés viniendo de Bélgica. Como en él no hay guarnición, se ha dispuesto que en él se reúna toda la gendarmería de los pueblos limítrofes para hacer los honores al paso del rey D. Alfonso.

Large assortments of brillants, 39, Carretas, Gumersuido Sanz.

Leed Escocina-Losada, en 4.ª plana.

Dos sujetos que en la madrugada de hoy pasaban por las inmediaciones del circo-hipódromo de Verano, fueron intimidados, navaja en mano, por tres desconocidos, exigiéndoles los relojes y cuanto dinero llevasen.

A las voces de socorro dadas por los acometidos, acudió una pareja del cuerpo de vigilancia que estaba por aquel sitio, consiguiendo capturar a dos de los delinquentes.

El otro logro, merced a su ligereza, ponerse a salvo, siendo inútiles cuantas diligencias se practicaron en los primeros momentos para conseguir su captura.

A los detenidos se les ocuparon dos navajas y una pistola.

En la casa núm. 2, 2.ª de la calle del Molino de viento se descubrió en la madrugada de hoy un robo, el cual se perpetró aprovechando la ausencia de los inquilinos, que estaban en el café. Cuando los dueños regresaron a su domicilio vieron todos los muebles en el mayor desorden y echaron de menos 4000 rs. próximamente en metálico y algunas alhajas.

Acaba de dictarse una disposición cuyo objeto es evitar el retraso con que se resuelven los expedientes de alzada promovidos por algunos mozos a quienes ha correspondido la suerte de servir en el ejército de Ultramar.

Han fallecido:

En Málaga, el cat-drático del seminario D. Juan Mancocho Sanchez y la

señora doña Sofia Hernandez de Bourman.

—En Barcelona, doña Rosa Abril y Mas, viuda de Llenas.

—En Pamplona, el elocuente orador Sr. D. Gabino Abadía, canónigo magistral de aquella Santa Iglesia.

—En Bilbao, la señora doña María Basaldua de Guerrica Echevarria.

El tribunal para las oposiciones a las plazas vacantes del cuerpo de abogados del Estado le componen los señores siguientes: Presidente el señor D. Federico Pons, director general de lo Contencioso; vocales D. José María Carrascosa, D. Antonio Pidalgo y don Francisco Moragas; y secretario don Mariano Sanchez de Ocaña.

Probablemente mañana se publicará en la Gaceta la lista de los aspirantes y el día 1.º de octubre empezarán los ejercicios.

Ha sido nombrado secretario de la superintendencia de las minas de Almadén D. Leon Salcedo y Salcedo.

Para el día 4 ha anunciado a sus amigos al Sr. Alonso Martínez que se hallará en Madrid.

Advierte, sin embargo, que si se retrasara el regreso del rey, también retrasará el suyo, no procediendo al momento más que en veinticuatro horas.

Preceptos de la Higiene para la presente semana:

La vida activa que vuelve a desarrollarse en estos días reclama cuidados especiales. En los vestidos conviene aumentar las prendas exteriores, sobre todo por las noches.

En los alimentos, elijanse menos jugosos y más nutritivos, a fin de reparar de un modo más completo la mayor suma de fuerzas que ahora se gasta. Entre las bebidas, el café posee propiedades de gran utilidad para este objeto.

Los paseos al aire libre en las primeras horas de la tarde son muy convenientes en esta época a los niños, cuidando de recogerlos en casa antes que anochezca.

Las personas débiles y los convalecientes deben aprovechar para el ejercicio las mañanas despejadas, sin madrugar con exceso.

Dice el Liberal:

«Hemos dicho que el Sr. Balaguer disiente de sus compañeros de junta directiva.

En efecto: parece que aquel respetable hombre público es el único individuo del directorio que no transige con modificaciones, rechazando, por consecuencia, toda modificación en la fórmula proclamada por el día de la Torre y toda solución que no sea la organización de un ministerio izquierdista puro.

El Sr. Balaguer cree—y lo cree con fundamento—que sus antecedentes, su historia y su consecuencia política le impiden entrar en ese regateo del poder en que parecen dispuestas a entrar las figuras más importantes de la izquierda dinástica.

Nosotros no llegamos a persuadirnos de que sea exacto lo que decimos con referencia a los amigos íntimos del Sr. Martos.

Necesitamos saber oficialmente que el Sr. Montero Rios tiene idéntica actitud, para persuadirnos de ello. Hasta que eso sucedan, o seguimos cre-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

8

—Ha muerto hace media hora, y muerto como herido por un rayo.

—¿Una explosión sin duda?—dijo el comisario.

M. X... aspiró por algún tiempo el aire, impregnado aun de vapores que llenaban la habitación, y contestó:

—Si, una explosión producida, según creo, por la dinamita... Aquí se respira ácido nítrico y ácido sulfúrico, bases de la nitro-glicerina, que sirven para componer la dinamita.

—Entonces el príncipe estaba haciendo algún experimento químico, estudiando tal vez el producto peligroso de que habláis... Se habrá acercado al fuego... a una luz, y...

—No señor—replicó el sabio práctico interrumpiéndole.—La dinamita, gracias a su preparación, es una mezcla con una materia silicea, destinada a aislar las moléculas del líquido, puede acercarse impunemente al fuego, y aun ser arrojada a él sin causar accidente alguno... Arde lentamente sin llama ni detonación... Arde lentamente como los de la pólvora, solo pueden ser provocados por un choque, el choque de una capsula fulminante, por ejemplo.

Así hablando, el doctor miraba a su alrededor y trataba de darse cuenta de los destrozos, producto de la catástrofe.

De pronto se detuvo para cojer del suelo un objeto con que había tropezado.

Lo examinó, y presentándolo al comisario de policía, le dijo:

—Es un pedazo de bomba... No me había engañado la dinamita, contenida en un recipiente de hierro fundido, puesta en contacto con una capsula, ha estallado y los fragmentos de la bomba, lanzados por todas partes, han herido al príncipe, agujereado, destrozado y aniquilado todo lo que encontraron... Mirad, otro pedazo incrustado en este mueble.

—Entonces, doctor, suponiendo que el príncipe examinaba una bomba cargada de dinamita, que esta se escapó de sus manos, cayendo al suelo, y que el choque ha hecho estallar la capsula fulminante?

—Eso sería posible, pero no creo que tal haya sucedido.

—¿Por qué?

—Porque el príncipe Lavinsie, a quien tenía el honor de conocer a fondo, no se ocupaba ni de bombas ni de dinamita, y además era demasiado prudente para tener en su casa elementos destructores de esta especie.

—Tal vez ignorase que esta bomba estuviese cargada—repuso el comisario.—Después del sitio de París han ocurrido bastantes accidentes de este género con bombas que se creían inofensivas.

—Cierto! Pero si esta proyectil hubiera caído al suelo, la parte inferior del cuerpo del príncipe habría sido destruida... Mirad: las piernas, el abdomen, no han sufrido lesión alguna; solo el pecho y la cabeza han padecido.

Y dirigiendo una mirada a su alrededor, añadió:

—Mis observaciones no me dejan duda alguna respecto a lo que ha pasado.

—¿Y qué es lo que ha pasado?... Os pido perdón de interrogaros así, pero creo reconocer en vos al hábil profesor M. X... y la opinión de un hombre de vuestra ciencia será preciosa para mí.

—Sin hacer caso del cumplimiento, penetrado de su objeto, el hombre de ciencia prosiguió:

—Según su costumbre, el príncipe Lavinsie trataba de su mesa, alumbrándose con esta lámpara, cuyos trozos veis ahí en el suelo... De pronto

una bomba ha caído sobre la mesa... reventó inmediatamente... y ya veis sus efectos.

—¿Decís que ha caído una bomba? Es decir, ¿qué creéis en un crimen?

—Yo no creo en nada, caballero. Eso no es cosa mía, sino vuestra. En mi calidad de médico, me limito a expresar cómo ha podido producirse la muerte de mi cliente, pero no saco de ello ninguna consecuencia.

El magistrado no escuchaba; se había acercado precipitadamente a una de las ventanillas del despacho y la examinaba.

VII.

La ventana, ó más bien la puerta-ventana a qué el comisario de policía se había acercado, se abría sobre un jardincillo de algunos metros que separaba el hotel del parque Monceau.

El magistrado pudo ver inmediatamente que los dos grandes cristales de aquella ventana se hallaban hendidos en toda su longitud, no por haber sido alcanzados por ningún pedazo del proyectil, sino a consecuencia de una violenta vibración.

En seguida se dirigió a la segunda ventana, que estaba frente a la mesa del príncipe. Uno de sus cristales estaba hendido como los otros, pero en el centro se veía un agujero producido sin duda por el paso rápido de un cuerpo duro, lanzado violentamente.

El comisario de policía sabía lo que quería; pero deseaba afirmar su opinión con la del hombre de ciencia, que afortunadamente había encontrado en aquel momento como colaborador.

—Doctor, ¿dijo volviéndose hacia él, ¿muchos os agradeceré que me digais cuál podría ser, a vuestro juicio, el grueso de la bomba que nos ocupa?

El doctor X... reflexionó, examinó los diversos fragmentos que había recogido, y respondió:

—Poco más ó menos, debía tener el tamaño y forma de un huevo de avestruz.

—Ahora tened la bondad de examinar esta ventana.

—¿Qué os parece?—preguntó el comisario después de haber dado tiempo al doctor para que hiciera un examen.

—Digo que este agujero está hecho por la bomba.

—Entonces, ¿ha sido lanzada desde fuera?

—Sí, del jardín que se extiende bajo estas ventanas.

Y fijando su vista en el jardín, iluminado por un mechero de gas, añadió:

—Un hombre de brazo fuerte y mano firme pudo haber lanzado el proyectil desde uno de los paseos del parque, sin necesidad de saltar la verja del jardín, que solo dista de la ventana unos seis metros apenas.

—¿En efecto?

—Y hasta pudieron hacer una perfecta puntería... Mirad: Las persianas están alzadas, y el príncipe, sentado a la mesa, tenía la cabeza y el pecho iluminados por la luz de la lámpara colocada frente a él.

—Sin embargo—dijo el comisario después de haber abierto una de las ventanas, este entresuelo está elevado más de un metro y la persona colocada al otro lado de la verja no estaba al mismo nivel.

—Pero ha podido colocarse a la misma altura, subiéndose al basamento de piedra en que se apoyaba la verja... Si suponemos que esa persona tenía el brazo levantado, lo que era de alta estatura, halláramos que se encontraba justamente a la al-

minencia millones que le habían hecho brillar a sus ojos; tanto pensaba en ello que no pudo menos de decir:

—Dejemos a un lado los nihilistas y volvamos a la cuestión.

—No tenemos que volver a ella, puesto que en nada hemos salido de sus límites.

—¿Cómo! ¿Pensáis tal vez que...?

—Pienso que la princesa Lavinsie, si el destino la hace viuda, heredará toda la fortuna de su marido... y que esta fortuna se eleva a cincuenta millones.

—¡Ah!...

—Colocados en Francia en buenos valores y en inmuebles.

—Pero la princesa no heredará caso de tener hijos.

—No los tiene.

—¿Y el príncipe no ha hecho testamento?

—Al contrario, ha hecho uno en su favor, y no tiene nada de particular, porque la ama frenéticamente, y ella ejerce con unido imperio sobre él.

—¿A la vez el baron de Merieux se había levantado, quedando de píé a dos pasos del príncipe.

—Entonces,—dijo, calculando que podía acaecer una desgracia, una muerte provocada por enfermedad ó accidente,—habéis venido a aconsejarme, si bien lo comprendo, que trate de agradar a la princesa Lavinsie para casarme con ella en cuanto envude?

—Lo habéis comprendido perfectamente,—dijo el príncipe con su calma habitual.

—¿Y en cambio de la idea que habéis venido a comunicarme, desearéis partir conmigo los cincuenta millones que constituirán la dote de la princesa?

—Precisamente: eso es lo que quiero.

Durante algunos segundos el baron de Merieux guardó silencio.

Habríase dicho que en su alma se trababa un rudo combate; por una parte algunos últimos escrúpulos, un resto de delicadeza que le impedían aceptar la combinación del príncipe; por otra el recuerdo de su desahogada situación y el atractivo de cincuenta millones.

Esto último triunfó sin duda de su conciencia, porque al fin dijo:

—La una negociación a largo plazo lo que me ofrecéis. Antes de que se lleve a debido efecto, tiene que pasar un año ó algunos años. El príncipe, a pesar de su enfermedad y sus enemigos los nihilistas, no se morirá de repente solo por darnos gusto...

Y aun dado caso que se muriese, antes de pensar en casarme con su viuda, es necesario dejar pasar el tiempo legal... ¿Cómo podré vivir yo hasta entonces y vivir bien, como conviene, teniendo que obsequiar a una mujer como la princesa de Lavinsie?

—Ves mismo habéis reconocido, y que yo no he negado, que yo estaba arruinado y acerbillo de deudas.

—¿Para qué estoy yo aquí?—repuso tranquilamente el príncipe, que preveía aquella objeción.

—Se trata de un negocio que puede proporcionar veinticinco millones, y halló muy justo adelantar algunos fondos a mi asociado, y que puede aceptarlos sin reparo.

—¿Cómo! ¿Queréis?...

—Sin duda vais a tener que hacer gastos tal vez inútiles, pues arriesgáis no llegar a ser amado. Yo, por mi parte, debo correr algunos riesgos, y para que la operación tenga buen resultado, para que vos conservéis vuestro prestigio de hombre rico, porque en amor es muy mal

REINA DE BELLEZA.

9

vista la miseria, tendré un gran placer, si me lo permitis, en pagar vuestras deudas y asignaros la renta que juzgueis suficiente hasta el día del matrimonio.

Como el baron, con la cabeza inclinada sobre su pecho, no contestaba una palabra, el príncipe Orsiloff añadió:

—No pretendo que os decidáis en este momento... Reflexionad, porque el asunto lo merece... Después de mañana la princesa Lavinsie va un gran bailo en su hotel del parque Monceau. Si queréis, os presentare, estoy a vuestras órdenes. Pero, no lo olvidéis, vuestra presencia en el baile querrá decir: Intento la empresa tal como me la proponéis y acepto vuestras condiciones... Si me caso, partiré la dote con vos.

De pronto el baron alzó la cabeza, miró a su interlocutor y le dijo:

—¿Y si después de casado no os doy nada?

—Os mataré,—contestó firmemente el conde. Luego saludó cortésmente y se retiró.

III.

El bailo dado por el príncipe y la princesa Lavinsie a la colonia rusa y al París mundano estaba en todo su esplendor a las diez de la noche.

Era una mezcla soberbia de graciosos rostros, de cabellos rubios, negros, castaños, hombres desnudos, una confusión de trajes maravillosos, de seda, encajes, oro, perlas y diamantes.

La princesa se mostraba en todas partes; en los salones, en la escalera, en los invernaderos, sonriendo al uno, estrechando la mano al otro, besando otras veces en la boca, según la moda rusa, a alguna joven su compatriota ó amiga.

Era en efecto la mujer descrita en algunas palabras por el príncipe Orsiloff y el baron de Merieux.

Frente espaciosa, algo arqueada, mejillas prominentes, ojos ardientes, profundos, labios gruesos, nariz marcadamente chata.

Pero ellos habían dejado de admirar la animación, el colorido, la vida exuberante extendida en aquel modelo. Si la nariz era mal hecha, irregular, sus anchas alas dilatadas y siempre trémulas, daban a aquel rostro un carácter singular una expresión de las más originales; los ojos brillaban con tanta más intensidad cuanto más profundas eran sus órbitas y más salientes los pómulos de las mejillas.

Además, esta cabeza descansaba sobre un cuerpo gracioso y ágil a la vez, en que nada perjudicaba al juego de los músculos ni a la circulación regular de la sangre; caderas bien desarrolladas, torsada y esbelta cintura, anchos hombros, seno opulento y firme; en una palabra, un hermoso cuerpo de bécante.

En su paseo a través de los salones, al pasar del primer piso al entresuelo, la princesa Lavinsie vio de punto al príncipe Orsiloff de píe en el alto de la escalera apoyado en la columna, término de la rampa.

Con los ojos fijos en el vestíbulo por donde tenían que pasar precisamente los invitados, parecía esperar a alguien, y esperando ansiosamente, porque no prestaba atención alguna a las personas que pasaban ni a los numerosos saludos que recibía.

Sin embargo, aquellos salidos bien merecían ser contestados, pues le eran dirigidos, no solo por sus compatriotas, sino también por parisienas de alta posición y grandes personajes.

El príncipe, en efecto, era muy estimado. Paris, en donde ocupaba perfectamente un pue-



San Petersburgo, 29. Continúa la agitación contra los rusos en diversos puntos de Rusia. Se temen nuevos trastornos.

Paris, 29. Aquí se da poca importancia a la reunión celebrada anoche por unos cuantos intrasigentes, con motivo de la venida a esta capital del rey de España.

Se espera que el pueblo de París dispensará a este la cortes acogida que exigen las leyes de hospitalidad, sobre todo cuando se trata del jefe de un Estado amigo.

Los socialistas buscan pretextos para producir agitación, como lo prueba el hecho de haber pedido al presidente de la Cámara de diputados, que por sí y ante sí reuniera inmediatamente dicha asamblea.

Contra esta actitud la tomada por el órgano de Enrique Rochefort, quien aconseja a sus correligionarios que no hagan ninguna demostración hostil al rey D. Alfonso.

El gobierno, por su parte, ha hecho grandes esfuerzos para hacer abortar las manifestaciones que proyectaban unos cuantos intrasigentes.

Bruselas, 29. A las diez de la mañana en punto ha salido con dirección a París el rey de España, acompañado de su comitiva.

La despedida que le han hecho los reyes belgas ha sido afectuosísima. Habrá.

Nota. A las cinco menos cuarto de la tarde, esta Agencia no ha recibido ningún despacho de París posterior a la una y 25 de la tarde de hoy.

El patronato general de escuelas de párvulos, en sesión del día 23 acordó dar las gracias al coronado de Granada y al ayuntamiento de Granada por la creación en este último punto de una escuela de párvulos dotada según el decreto de 17 de marzo de 1882, y auxiliar al de Villanueva y Geltrú en la obra que proyecta de crear otra, levantando para ello un edificio de nueva planta; nombra la comisión ante la cual tendrán lugar los ejercicios de revalida de las alumnas del curso especial para maestras de párvulos, comenzando el jueves 4 de octubre, a las ocho de la noche, en la normal de maestras, y acordó también proponer al gobierno la ampliación del plazo de ingreso en el mismo curso hasta el 20 inclusive del propio mes.

SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia pasaron la tarde de ayer en Riofrio.

S. M. la reina ha entregado de su bolsillo particular 4000 pesetas para distribuir entre los pobres y establecimientos de beneficencia de Segovia y de la Granja, encargando de su distribución al obispo, gobernador civil y alcalde de San Ildefonso. Este rasgo retrata el carácter y los sentimientos humanitarios de la augusta señora.

En la Puerta del Sol, esquina a la de Precados, se abrió el día 1.º de octubre próximo un círculo de extranjeros, al que podrán concurrir todos aquellos que prueben con su pasaporte su cualidad de transeunte y viajante.

En dicho círculo de recreo, que se halla lujosamente instalado, podrán los extranjeros ensanchar sus relaciones comerciales y adquirir cuantos datos y noticias les sean convenientes. El establecimiento de que se trata viene a llenar un vacío que se notaba en Madrid, puesto que centros de esta índole existen en las principales capitales de Europa.

El brindis del Sr. Becerra en Lugo, pronunciado ayer ante más de 200 de sus correligionarios, fué muy aplaudido.

Consagró un recuerdo a la revolución del 68 con ocasión de su aniversario, y declaró que no hay sombra de discordancia entre los individuos del directorio de la izquierda, partido que representa las ideas más liberales y avanzadas dentro de la monarquía.

El Sr. Becerra ha dicho que no desea el poder, porque la situación política actual dejaría a un partido una triste herencia; pero que, si él es llamado, procurará mejorar el estado del ejército y dar gran impulso a los grandes intereses del país.

Han sido muy aplaudidas las resoluciones del último congreso internacional de orientalistas, celebrado en Leyden (Holanda) durante el curso del presente mes.

Todas las eminencias de la moderna filología estuvieron allí representadas personalmente o por sus doctos escrivanos. El congreso pagó un tributo de admiración al matagote Mr. Douy, que debía ser su presidente, y fué debatido por la muerte a los estudios consagrados a ilustrar la España árabe.

Ha sido nombrado inspector especial de orden público de Barcelona, D. Francisco Cañada, teniente retirado de la Guardia civil.

Han arribado al puerto de Callao de Lima, 29 emigrantes españoles de 12 a 15 años de edad, procedentes de las provincias del Norte.

Ha sido nombrado vicecónsul de Francia en Valencia Mr. Fernando Du Closel.

Hemos recibido un ejemplar del almanaque El Quila-Pequeño, para 1884, escrito por D. Manuel Fernández y González, con la colaboración de varios distinguidos poetas.

Merece leerse.

Noticias de espectáculos. En el teatro Principal de Barcelona actuará en la temporada próxima una compañía cómica española, bajo la dirección del conocido actor señor Sánchez de Castilla.

Mañana domingo se verificará la 10.ª corrida de abono en la plaza de toros de Madrid, lidiándose seis de doña Teresa Nuñez de Prado, que son lidiados por Legarreta, Currito y el Gallo, y sus cuadrillas respectivas.

La corrida comenzará a las tres en punto.

Terminando el compromiso que varios de los principales artistas tienen con la empresa del teatro del Príncipe Alfonso mañana tendrá lugar la última representación de la obra Lucha de Lanarranor.

Suero, padre y ahijado es el título de una comedia en dos actos que se estrenará el lunes próximo en el teatro Martín.

Hoy ha presentado al señor alcalde-presidente del ayuntamiento el señor D. Aolfo Rodríguez de Navas, una instancia solicitando quince pesetas para la expedición de pan a 40 centinos.

El favor que el público dispensa a este pan, que compete con el de más empuerada elaboración, hace necesario el establecimiento de nuevas espediciones que sean por otra parte poderoso estímulo para que los tahoneros se decidan a la baja, que ningún motivo serio puede ya impedir.

Se ha admitido la renuncia de la cátedra de Patología médica de Madrid, D. Eduardo García Sola, nombrándose en su lugar a D. Gabriel Lenoz.

Pereda, catedrático de Valladolid y único que con el anterior acudió al concurso para la provisión de dicha cátedra.

A las siete de esta tarde celebrarán un banquete en los Dos Cisnes, los redactores, colaboradores y amigos del periódico la Tribuna.

El jefe del cuerpo de seguridad, señor Oliver, ha recuperado entre ayer y hoy cinco relojes que habían sido robados estos últimos días.

La Inquietud Dinástica supone que haya incompatibilidad entre el cargo de secretario particular del coronado de Xiquena y otros varios, que como al grado de desempeño nuestro compañero en la prensa Sr. Quejana.

Podemos asegurar a nuestro colega que en los cargos que ejerce el señor Quejana son todos compatibles, y que lejos de mortificarle el ser o no haber sido redactor del Imparcial, se honra en ello, como también en desempeñar el cargo de confianza al lado del señor gobernador civil de esta provincia, al que debe todo género de distinciones.

Hoy se han celebrado en la audiencia de Madrid tres juicios o-ales.

Ante la sección primera ha comparecido en primer lugar Antonio Rincón, a quien se imputa la sustracción de unas travesías valoradas en quince pesetas.

El fiscal solicitó se le impusiera la pena de tres meses de arresto, interesándose por la defensa la rebaja de aquella pena a dos meses.

En segundo lugar, como presunto autor de los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones, ha comparecido Hilario Madrid.

El hecho de autos ocurrió en un monte situado en término de Getafe, del cual era guarda el procesado, quien disparó su escopeta sobre Vicente Roldán un día en que éste atravesaba el referido monte conduciendo una carga de leña.

La prueba que se hace por tres testigos no arroja luz acerca de los hechos.

El fiscal solicita de la sala se imponga a Hilario Madrid la pena de dos años, once meses y un día de prisión correccional, abogando la defensa por la absolucion que basa en la falta de prueba.

En la sección tercera ha comparecido Torcuato Roman y Triviño.

Se le acusa de ser autor de lesiones graves inferidas a su hermana Ana Roman y a su convecino Narciso Lazaro.

Practicada la prueba, el representante del ministerio público, modificando sus conclusiones, solicitó se impusiera al acusado la pena de un año y un día de prisión, como autor de la lesión inferida al Narciso, declarando no serio de la que sufrió su hermana Ana Roman.

La defensa sostuvo la exención de responsabilidad.

El capitán general del distrito señor Ferrer, que estos días está visitando las fuerzas de los destacamentos, ha salido hoy con este objeto para Vicálvaro y Alcalá, acompañado de los brigadieres Sres. Chaon y Contreras, jefes de la fuerza que se halla en aquellos sitios. Esta noche regresará a Madrid.

S. M. y A.A. saldrán del real sitio de San Ildefonso el lunes próximo a la una y tres cuartos de la tarde para tomar en Valdebarón especial que saldrá a las cuatro y tres cuartos para llegar a Madrid a las seis.

Para evitar confusiones de nombres diremos que el Sr. Neda, que según ayer anunciamos, ha salido para Cádiz con objeto de recibir el cable telegráfico, es D. Rafael Fernandez Neda.

Los enemigos de la paz que afortunadamente se disfruta en España trabajan para que sea derogado el decreto de expulsión del Sr. Ruiz Zorrilla del territorio francés.

Hoy ha llegado a Madrid general de Marmolejo, el director general de Sanidad Militar Sr. Baldrich.

Hoy no ha podido asistir a su despacho el señor ministro de Hacienda, por hallarse ligeramente enfermo.

Hoy ha llegado a Madrid el general Sr. Ros de Ojano.

Mañana llegará a Madrid el ex-ministro demócrata Sr. Carvajal.

El presidente del Senado, general Concha, ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de la Gobernación.

Ha sido denunciado el Progreso de hoy por un artículo dedicado a la marina, titulado «Botón de anclas».

El descaño que han sufrido hoy los valores bursátiles hace más embarazosa la liquidación de fin de mes. Sin embargo, se exagera el número de futuras quiebras, e infundadamente se citan nombres que cumplirán sus compromisos.

Han sido nombrados: Oficial de tercera clase de la Intervención general D. José María Sanz.

Oficial quinto de la de Zamora don Manuel Feijo.

Idem de la contaduría central don Ramon Richard.

Idem de Baleares D. José Serra.

Idem de Caceres D. Adolfo Salles.

Idem de Logroño D. Marcelino Rodríguez.

Oficial segundo de la Intervención general D. Mariano Nuñez Romano.

Oficial tercero de la misma D. Jacinto García Calvo.

Oficial quinto de Segovia D. José Mantilla de los Rios.

Oficial de la contaduría Central D. Luciano Gonzalez.

Algunos periódicos recogen un telegrama de Hendaya que publica el Tiempo, de París, anunciando la aparición en la frontera de pequeñas partidas que el gobierno perseguir.

La noticia es falsa de toda falsedad.

Oportunamente tuvo el gobierno noticia de este telegrama, que no creyó necesario desmentir, por la notoria falsedad de la especie.

VIAJE DE S. M. EL REY.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente especial las siguientes cartas: Francfort, 26.

Hoy no hemos podido los correspondientes encontrar carruaje para ir a las maniobras, y en su consecuencia decidimos esta mañana dirigimos a esta ciudad, suponiendo que aquí hallaríamos más facilidades. Vana esperanza. Los carruajes de esta estaban comprometidos para todos los días de ejercicios militares. ¿Qué hacer? Aprovechar el tiempo lo mejor posible, y al efecto hemos visitado el Jardín Zoológico, el museo de Pinturas, la famosa estatua «Arisdina», la catedral, la sierra de Guadalupe y otros edificios y otros edificios notables. No por ello hemos dejado de ver tropas de los dos cuer-

pos de ejército que han simulado empuerados combates estos últimos días, pues en Francfort están acuarteladas gran parte de ellas y han regresado a la ciudad terminadas las maniobras.

Se están haciendo en esta gran preparativos para verificar con toda solemnidad la inauguración de un nuevo monumento.

En todas las calles se colocan banderas, guirlandas, coronas de mirto y flores, escudos y cuanto significa regocijo, fiesta y entusiasmo.

Entrán juntas en esta localidad las tropas que llevan el ramito con hojas sobre el casco (que representan el ejército del Oeste), y las del Este que llevan ventaja en los dos primeros días y la han perdido en los dos últimos por el acierto con que ha maniobrado su adversario.

Las maniobras de hoy han sido el coronamiento de los grandes ejercicios militares verificados durante los cuatro días últimos.

El emperador ha recorrido, acompañado del rey de España y del general Moltke toda la línea de combate que ha tenido lugar entre Bischofshelm Nider Dorfleden, Bergen y Vibell.

No ha ocurrido, según mis noticias, ningún hecho sobresaliente entre ambos ejércitos; uno y otro han mantenido con brillantez sus movimientos estratégicos y han consolidado sus posiciones, resultando alguna ventaja en favor del ejército del Oeste.

El emperador ha dirigido frases de elogio a los agregados militares que han seguido las maniobras, y les ha entregado, como un recuerdo, condecoraciones que corresponden a su graduación. Al ilustrado coronel Esipi, agregado militar a la legación de España en Berlín, le ha regalado las insignias de la placa del Águila Roja. Y ayer las que se han concedido a los personajes que forman el séquito regio.

Me dicen aquí que el rey de España ha dispuesto salir mañana a las siete de la misma con dirección a Bruselas, con objeto de detenerse dos horas en los belgas.

Pensaba escribir algo sobre Francfort, pero la noticia de haberse anticipado el viaje me obliga a cerrar esta y a dirigirme a Hamburgo. Mencheta.

Hamburgo, 26.

Es efectivamente cierto que el rey D. Alfonso saldrá mañana de esta muy temprano para Bruselas. A las tres estaba aquí, de regreso de las maniobras, el rey se ha despedido de los príncipes, princesas, y de los generales más caracterizados, los cuales le despedirán mañana en la estación.

Los emperadores que el rey permanezca algunos días más, y como esto no es posible, D. Alfonso ha ofrecido volver en otra ocasión con algún más detenimiento.

Se necesita verlo sobre el terreno para conocer las simpatías que aquí ha sabido captarse D. Alfonso. Mencheta.

TELEGRAMA de nuestro correspondiente especial:

«Terguier, 29 (148 t.). A la salida del rey D. Alfonso de Bruselas, lo mismo que a la llegada, han formado las tropas en la carrera y se ha saludado al rey con la marcha real española. Se han cambiado entre ambos soberanos afectuosos saludos.

En Paizny, frontera francesa, la estación estaba vistosamente engalanada, formando en ella la gendarmería y las fuerzas del ejército.

El rey D. Alfonso fué saludado por el general, el alcalde, prefecto, subprefecto y consejo general (diputados provinciales).

El tren sigue a gran velocidad. Mencheta.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 30 DE SETIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

HACIENDA.—Reales órdenes declarando caducadas dos cargas de justicia.

GOBERNACION.—Real orden dando las gracias a los funcionarios del cuerpo de Telégrafos por su comportamiento durante los últimos pasados acontecimientos ocurridos en Badajoz, Seo de Urgel y Santo Domingo de la Calzada.

FOMENTO.—Real orden aprobando la subasta celebrada para la concesión del tranvía de Tortosa a Roquetas.

Otra nombrando tribunal de oposiciones a la cátedra de anatomía general y descriptiva, vacante en la escuela especial de Veterinaria de León.

Otra dando las gracias a la diputación provincial de Barcelona, por haber acordado elevar a 3500 pesetas el sueldo de entrada de los catedráticos de la escuela especial de Ingenieros industriales.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 29. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 78-85; 4 1/2 por 100, 108-32 1/2. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 87-78; idem interior, 60.—Obligaciones de Cuba, 496-00.—Consolidados ingleses, 101-18.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 87-916; idem amortizable, 60-0.—Obligaciones de Cuba, 496-00.

Londres, 29. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 87 1/4.

Paris, 29. Esta mañana se ha reunido el consejo de ministros bajo la presidencia del presidente de la república, acordando que todos asistieran a la recepción del rey de España. Así lo han hecho hallándose en la sala de espera de la estación del ferro-carril cuando llegó aquel.

La embajada de España y la colonia española se adelantó a recibirle en el andén.

El recibimiento de que ha sido objeto el rey D. Alfonso, ha sido muy cortés.

En la estación del Norte formaba la guardia republicana, cuya música tocó la marcha real española a la llegada del tren.

La estación estaba adornada con banderas españolas y francesas. El coronado de aquella ciudad con autorización de su jefe el señor ministro de la Gobernación, y en cuanto a la precipitación de su salida, no cabe duda de que ha debido ser grande, pues que ha sido motivada por la enfermedad de una de sus hijas.

Por fin es ya un hecho que el insigne artista Julian Gayarre cantará una Salve a la Virgen del Pilar, y después dedicará a los zaragozanos cuatro o seis representaciones escogidas entre las mejores de su extenso repertorio, gracias a la inteligente actividad del empresario D. José Lago, que trabaja sin descanso para reunir todos los elementos necesarios a fin de que el teatro tenor pueda hacerse admirar dignamente acompañado y con una buena orquesta y coro.

Los zaragozanos están de enhorabuena.

El consejo ha acordado convocar para el 23 de octubre próximo las cámaras.

Se ha mandado orden a Tolon para que se formen tres compañías de 150 marineros destinadas al Tonkin.

Hong Kong, 29. El chino Logans, autor del asesinato de un europeo, ha sido condenado solamente a siete años de cadena por que se ha reconocido que había obrado sin premeditación.

Los franceses han licenciado a los pabellones amarillos y han re-lutado anevos auxiliares entre los indígenas católicos.

Londres, 29. El Daily-News publica un telegrama de Viena asegurando que un gran número de oficiales del ejército han sido presos en Rusia, después de haberse descubierto grandes depósitos de dinamita.

Bombay, 29. Los insurrectos del Afghanistan han derrotado a 8000 soldados del emir.

Buda Peth, 29. Los croatas se han negado a aceptar el acuerdo propuesto por el ministro Sr. Tissa relativamente al asunto de los escudos de armas. Febra.

La inclinación del cuarto tercero de una casa de la Glorieta de Elba, cayó ayer tarde desde la ventana de la cocina al patio, al subirse a ella para colgar un objeto.

Gravemente herida fué conducida a la casa de socorro donde falleció a los pocos momentos.

Esta desgraciada se llama doña María Luna y era casada.

Ayer llovió en Avila y Santander.

En las inmediaciones del cementerio de San Martín, se cayó ayer tarde desde la ventana de una pajera, un joven que se quedó dormido en aquella, quedando muerto en el acto.

Se llamaba J. C., y parece que era dependiente de dicha casa.

Han sido nombrados oficiales del gobierno civil en esta corte, de segunda y tercera clase, respectivamente, D. Fernando Portela y D. José Blanco Fernandez.

La inauguración del teatro Eslavava, verificada anoche, estuvo brillantemente en extremo, hasta el punto de no hallarse un solo billete para ninguna de las cuatro funciones.

Las obras Jugar al escondite y Ellos y nosotros alcanzaron un éxito completo y muchos aplausos en la primera las Sras. Hijosa y Alverá de Nestosa y los Sres. Guerra Manini y Peña.

En la segunda la Srta. D.ª Juana Pastor, que salía elegantemente vestida, tuvo que repetir tres veces los complets en francés y que dice con tanta gracia, y tres veces las paterenas su hermana doña Lucía. Los señores Mesejo padre e hijo, bien.

El teatro, que como ya hemos anteriormente anunciado al público, se ha construido de nuevo, agrado en extremo al numeroso público que le llenaba y elogió muy principalmente sus buenas condiciones de poder ser desocupado en breves instantes.

La orquesta, dirigida por el maestro Espino, aunque pequeña, tocó con mucha afinación todos los intermedios.

Todas las dependencias están servidas con corrección y esmero.

La campaña teatral no ha podido empezar bajo mejores auspicios, y no es dudoso augurar un éxito positivo a la empresa que espita el teatro Eslavava.

Anoche se recibió este telegrama que amplía las noticias de anoche: Viena, 29 (7-30 t.).

El gobernador al ministro: «De los ocho heridos, cuatro se hallan de mucha gravedad. El espectáculo que ofrecen todos es horroroso. La población está consternada a la vista de los destrozados despojos de tantas víctimas. De una de ellas solo se ha podido hallar un pedazo de cráneo y los huesos, hampios de carne, de un brazo y una pierna».

Las casas inmediatas al siniestro se ven en completo estado de ruina. Mañana tendrá lugar la autopsia y entierro de los cadáveres.

Por deducciones se han podido identificar éstos.

Los enfermos están esmeradamente cuidados y atendidos.

Todo el vecindario agradece el auxilio pecuniario que V. E. ha ofrecido para los heridos y familias de los muertos.

Una comisión que se nombrará al efecto hará en su día la distribución.

En el tren-correo de mañana saldrá para Alicante.»

La familia real saldrá de la Granja con dirección a Madrid, mañana a la una de la tarde. A las cuatro tomará el tren en Villalba.

Un joven obrero, trabajador en asfalto, dió anoche un viva a la república en la Puerta del Sol, al lado de la calle Mayor. Inmediatamente fué preso.

Habiéndole preguntado el señor gobernador por qué había preferido aquel viva subversivo, contestó: «Porque he jurado morir en la Puerta del Sol».

Parece que el joven obrero había preparado el cuerpo en una taberna para fortalecer el espíritu ante la muerte.

Anoche se celebraron con el mayor orden los banquetes conmemorativos de la revolución de setiembre. Hubo muchos brindis y muchos aplausos.

Hoy, como teníamos anunciado, se verificará a las dos de la tarde la apertura del curso en la «Institución Libre de Enseñanza» (Infantes, 62). El Sr. Podregat leerá el discurso de inauguración.

Ha salido para el extranjero el director del Cronista, D. Federico Villalba.

Varios periódicos han dicho que el gobernador de Orense había salido precipitadamente de dicha capital, suponiendo que esta marcha era obligada por antipatías que la referida autoridad se había creado en la ciudad poblacion.

El gobernador de Orense se ha ausentado de aquella ciudad con autorización de su jefe el señor ministro de la Gobernación, y en cuanto a la precipitación de su salida, no cabe duda de que ha debido ser grande, pues que ha sido motivada por la enfermedad de una de sus hijas.

Paris, 29. El consejo de ministros se ha ocupado hoy de la cuestión de la Tokin estatua «Arisdina», la catedral, la sierra de Guadalupe y otros edificios y otros edificios notables. No por ello hemos dejado de ver tropas de los dos cuer-

El consejo ha acordado convocar para el 23 de octubre próximo las cámaras.

Se ha mandado orden a Tolon para que se formen tres compañías de 150 marineros destinadas al Tonkin.

El chino Logans, autor del asesinato de un europeo, ha sido condenado solamente a siete años de cadena por que se ha reconocido que había obrado sin premeditación.

Los franceses han licenciado a los pabellones amarillos y han re-lutado anevos auxiliares entre los indígenas católicos.

Londres, 29. El Daily-News publica un telegrama de Viena asegurando que un gran número de oficiales del ejército han sido presos en Rusia, después de haberse descubierto grandes depósitos de dinamita.

Bombay, 29. Los insurrectos del Afghanistan han derrotado a 8000 soldados del emir.

Buda Peth, 29. Los croatas se han negado a aceptar el acuerdo propuesto por el ministro Sr. Tissa relativamente al asunto de los escudos de armas. Febra.

La inclinación del cuarto tercero de una casa de la Glorieta de Elba, cayó ayer tarde desde la ventana de la cocina al patio, al subirse a ella para colgar un objeto.

Gravemente herida fué conducida a la casa de socorro donde falleció a los pocos momentos.

Esta desgraciada se llama doña María Luna y era casada.

Ayer llovió en Avila y Santander.

En las inmediaciones del cementerio de San Martín, se cayó ayer tarde desde la ventana de una pajera, un joven que se quedó dormido en aquella, quedando muerto en el acto.

Se llamaba J. C., y parece que era dependiente de dicha casa.

Han sido nombrados oficiales del gobierno civil en esta corte, de segunda y tercera clase, respectivamente, D. Fernando Portela y D. José Blanco Fernandez.

La inauguración del teatro Eslavava, verificada anoche, estuvo brillantemente en extremo, hasta el punto de no hallarse un solo billete para ninguna de las cuatro funciones.

Las obras Jugar al escondite y Ellos y nosotros alcanzaron un éxito completo y muchos aplausos en la primera las Sras. Hijosa y Alverá de Nestosa y los Sres. Guerra Manini y Peña.

En la segunda la Srta. D.ª Juana Pastor, que salía elegantemente vestida, tuvo que repetir tres veces los complets en francés y que dice con tanta gracia, y tres veces las paterenas su hermana doña Lucía. Los señores Mesejo padre e hijo, bien.

El teatro, que como ya hemos anteriormente anunciado al público, se ha construido de nuevo, agrado en extremo al numeroso público que le llenaba y elogió muy principalmente sus buenas condiciones de poder ser desocupado en breves instantes.

La orquesta, dirigida por el maestro Espino, aunque pequeña, tocó con mucha afinación todos los intermedios.

Todas las dependencias están servidas con corrección y esmero.

La campaña teatral no ha podido empezar bajo mejores auspicios, y no es dudoso augurar un éxito positivo a la empresa que espita el teatro Eslavava.

Anoche se recibió este telegrama que amplía las noticias de anoche: Viena, 29 (7-30 t.).

El gobernador al ministro: «De los ocho heridos, cuatro se hallan de mucha gravedad. El espectáculo que ofrecen todos es horroroso. La población está consternada a la vista de los destrozados despojos de tantas víctimas. De una de ellas solo se ha podido hallar un pedazo de cráneo y los huesos, hampios de carne, de un brazo y una pierna».

Las casas inmediatas al siniestro se ven en completo estado de ruina. Mañana tendrá lugar la autopsia y entierro de los cadáveres.

Por deducciones se han podido identificar éstos.

Los enfermos están esmeradamente cuidados y atendidos.

